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 لیست هزینه های قابل قبول مالیاتیادامه 

 ، هزینهحسابرسی هزینه المشاوره، حق الوکاله، حق شود مانندمی انجام ی کهکار با متناسب پرداختی هایالزحمه حق -17

 الزحمهحق و مؤسسه فعالیت با ارتباط در کارشناسی هایهزینه سایر افزاری، نرم هرینه بازرسی، و اداری ، مالی خدمات

 و... قانونی بازرس

 بخش توسعه از حمایت هایصندوق تعاون، صندوق ها،بانک به مؤسسه عملیات انجام جهت که هاییجریمه و کارمزد سود، -18

 پرداخت مرکزی بانک از مجوز دارای( لیزینگ) واسپاری شرکتهای و مجاز غیربانکی اعتباری مؤسسات همچنین و کشاورزی

 .باشد یافته تخصیص یا شده

 مبنای اسلامی جمهوری مرکزی بانک از فعالیت مجوز صرفا ،1/4/1393 مورخ 41/93/230 شماره بخشنامه مطابق -1 نکته

 جمله از مرکزی بانک طرف از صادره هایمحور سایر و است بانکی غیر اعتباری و مالی مؤسسات و هابانک بودن مجاز

 .نیست فعالیت مجوز منزله به تغییرات ثبت مجوز یا تأسیس مجوز

 کارمزد و سود هایهزینه پذیرش درمورد با توجه به اینکه ،25/6/1393 مورخ 69/93/200 شماره بخشنامه مطابق -2نکته

 :داردمی اعلام لذا است، مطرح ابهاماتی بهادار اوراق و بورس سازمان نظارت تحت کارگزاری هایشرکت بانکی

 بهادار اوراق اعتباری خرید) دستورالعملی موجب به بهادار اوراق و بورس نظارت تحت کارگزاری هایشرکت که آنجایی از

 دریافت به مجاز صادرشد 9/10/1391 تاریخ در مذکور سازمان توسط که( ایران فرابورس و تهران بهادار اوراق بورس در

 تقدم حق و سهام خرید جهت آن محل از مشتریان به اعتبار اعطای و مجاز غیربانکی اعتباری مؤسسات و هابانک از تسهیلات

 .اندشده سهام

 به پرداختی یا تخصیصی کارمزد و سود هزینه و محسوب کارگزار هایشرکت فعالیت موضوع عنوان به مذکور موضوع لذا

 قابل مستقیم هایمالیات قانون 148 ماده( 18) بند و 147 ماده مقررات رعایت با مجاز بانکی غیر اعتباری مؤسسات و هابانک

 .است قبول

 .روندمی بین از سال یک در طی معمولا که لوازمی و اداری ملزومات بهای -19

 نشود. تلقی اساسی تعمیر عنوان به که یدکی قطعات تعویض و کار لوازم آلات، ماشین نگهداری و تعمیر مخارج -20

 .دنباش نشده برداری بهره به منجر که معادن اکتشاف هایهزینه -21

 .مؤسسه فعالیت به مربوط پرداختی اشتراک حق و عضویت حق به مربوط هایهزینه -22

 .الوصول مشکوک مطالبات ذخیره حساب مانده بر مازاد مؤدی طرف از آن اثبات شرط به لاوصول مطالبات -23

 از مختلف هایسال طی یکنواخت روش یک اتخاذ بر مشروط حسابداری متداول اصول براساس ارز تسعیر از حاصل زیان -24

  .مؤدی طرف

 تولید متعارف ضایعات-25

 مربوط است. رسیدگی مورد سال به کهپرداختی  قبول قابل هایهزینه به مربوط ذخیره -26

 .یابدمی تحقق رسیدگی مورد مالیاتی سال در آن تخصیص یا پرداخت که قبل هایسال به مربوط قبول قابل هایهزینه -27

( %5) درصد پنج حداکثر میزان تا هاآن تکفل تحت افراد و کارکنان برای هنری -فرهنگی کالاهای و کتاب خرید هزینه -28

 .نفر هر ازای بهق.م.م ( 84) ماده موضوع مالیاتی معافیت

 .حقوقی اشخاص( گارانتی) فروش از پس خدمات به مربوط ذخیره -29

بینی نشده است به پیشنهاد و در این ماده پیش دهندمیهای دیگری که مربوط به تحصیل درآمد موسسه تشخیص هزینه -1تبصره 

 شود.میهای قابل قبول پذیرفته اقتصادی و دارایی جزء هزینهسازمان امور مالیاتی کشور و تصویب وزیر امور

دارای شغل موظف در موسسات مذکور باشند جزء کارکنان  یکهسرمایه اشخاص حقوقی در صورت مدیران و صاحبان -2تبصره 

اولاد تحت تکفل و  ،باشند حقوق و مزایای صاحب موسسه ولی در موسساتی که غیر اشخاص حقوقی شوندوب میمحسموسسه 

( این ماده آمده 2ه مشمول مقررات جزء )ب( بند )العاده مسافرت مربوط به شغل کسفر و فوق همسر نامبرده به استثنای هزینه

 شود.نمیهای قابل قبول منظور خواهد بود جزء هزینه

https://inta.tax.gov.ir/Pages/Action/LawsShow/1/4/2/148
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های ( قانون شرکت15) ( ماده2( و )1های تعاونی، ذخایر موضوع بندهای )در محاسبه مالیات شرکتها و اتحادیه -3تبصره 

هایی که وضعیت خود را با قانون بخش در مورد شرکتها و اتحادیههای بعدی آن و اصلاحیهو  1350/03/16 تعاونی مصوب

( و حق تعاون و 1اند یا بدهند، ذخیره موضوع بند ) تطبیق داده 1370/06/13 تعاونی اقتصاد جمهوری اسلامی ایران مصوب

 شود.می( قانون اخیرالذکر جزء هزینه محسوب 25)( ماده 3آموزش موضوع بند )

 

 


